

Happy Valentines



एजेंसी (वेब वार्ता न्यूज)

Valentine's Day

वैलेंटाइन वीक

प्यार करने वालों के लिए, बहुप्रतीक्षित वैलेंटाइन वीक सभी के लिए अपने प्रियजनों के साथ विशेष उपहार और संदेशों का आदान-प्रदान है। 7 फरवरी से, सप्ताह भर चलने वाले समारोह रोज डे के साथ शुरू होते हैं और 14 फरवरी को वैलेंटाइन डे के

साथ समाप्त होते हैं। इसके अलावा, सेंट वैलेंटाइन के सम्मान में मनाया जाता है, इन दिनों उत्सव एक नए अर्थ पर ले गए हैं। क्या आपके पास वैलेंटाइन की सप्ताह 2019 की तारीख सूची है? यदि नहीं, तो चिंता न करें, हमने आपको कवर किया है।



क्या आप जानते हैं, वैलेंटाइन डे का इतिहास?

प्यार का दिन, प्यार के इजहार का दिन। अपने जन्मांतों को शब्दों में बयां करने के लिए इस दिन का हर धड़कते हुए दिल को बेसब्री से इंतजार होता है। जी हां, हम बात कर रहे हैं, प्यार के परवानों के दिन की, वैलेंटाइन-डे की...। प्यार भरा यह दिन खुशियों का प्रतीक माना जाता है और हर प्यार करने वाले शख्स के लिए अलग ही अहमियत रखता है।

14 फरवरी को मनाया जाने वाला यह दिन विभिन्न देशों में अलग-अलग तरह से और अलग-अलग विश्वास के साथ मनाया जाता है। पश्चिमी देशों में तो इस दिन की रीतक अपने शबाब पर ही होती है, मगर पूर्वी देशों में भी इस दिन को मनाने का अपना-अपना अंदाज होता है। जहां चीन में यह दिन र्नाइट्स ऑफसेवेन्स प्यार में डूबे दिलों के लिए खास होता है, वहीं जापान व कोरिया में इस पर्व को श्वाइट

पर पश्चिमी देशों में पारंपरिक रूप से इस पर्व को मनाने के लिए श्वेलेंटाइन-डेश नाम से प्रेम-पत्रों का आदान प्रदान तो किया जाता है ही, साथ में दिल, क्यूड, फूलों आदि प्रेम के चिन्हों को उपहार स्वरूप देकर अपनी भावनाओं को भी इजहार किया जाता है। 19वीं सदी में अमेरिका ने इस दिन पर अधिकारिक तौर पर अवकाश घोषित कर दिया था।

यू.एस ग्रीटिंग कार्ड के अनुमान के अनुसार पूरे विश्व में प्रति वर्ष करीब एक बिलियन वैलेंटाइन्स एक-दूसरे को कार्ड भेजते हैं, जो क्रिसमस के बाद दूसरे स्थान



देश का नाम से जाना जाता है।

इतना ही नहीं, इन देशों में इस दिन से पूरे एक महीने तक लोग अपने प्यार का इजहार करते हैं और एक-दूसरे को तोहफे व फूल देकर अपनी भावनाओं का इजहार करते हैं। इस पर्व

सबसे अधिक कार्ड के विक्रय वाला पर्व माना जाता है। ऐसा माना जाता है कि वैलेंटाइन-डे मूल रूप से संत वैलेंटाइन के नाम पर रखा गया है। परंतु सेंट वैलेंटाइन के विषय में ऐतिहासिक तौर पर विभिन्न मत हैं और कुछ भी सटीक



7 फरवरी को मनाया जाने वाला यह दिन वैलेंटाइन के सप्ताह की शुरुआत का प्रतीक है। आप अपने रिश्ते में प्यार की चिरस्थायी सुंदरता को दर्शाने के लिए गुलाब के साथ अपने प्रियजन को आश्चर्यचकित कर सकते हैं। जबकि एक लाल गुलाब प्यार का एक पारंपरिक प्रतीक है, एक गुलाबी गुलाब प्रशंसा और खुशी की भावनाओं को व्यक्त करता है। और जबकि सफेद गुलाब नई शुरुआत का पर्याय है, पीले गुलाब दोस्ती का प्रतीक हैं।

8 फरवरी को मनाया जाता है, जैसा कि नाम से पता चलता है, यह दिन एकदम सही है यदि आप अपनी भावनाओं को किसी विशेष को बताना चाहते हैं। सही तारीख की योजना बनाकर इसे शानदार बनाएं।

9 फरवरी को मनाया जाने वाला चॉकलेट डे, मनोरम चॉकलेट्स में शामिल करने के लिए एकदम सही है। आखिर मीठे व्यवहार को कौन पसंद नहीं करता है?

10 फरवरी को मनाया जाता है, उसे एक प्यारा टेडी गिफ्ट करके किसी के चेहरे पर मुस्कान लाएं। कभी भी अपने ब्लूज को दूर करने के लिए बनककसमे की शक्ति को कम मत समझो।

11 फरवरी को मनाया जाता है, यह वैलेंटाइन के सप्ताह का सबसे महत्वपूर्ण दिन है। अपना समय लें और उन सभी खूबसूरत चीजों के बारे में सोचें जो आप अपने वैलेंटाइन से वादा करना चाहते हैं।

12 फरवरी को मनाया जाता है, इस दिन को एक-दूसरे को गर्मजोशी से गले लगाकर मनाया जाता है। निकटता के बंधन का जश्न मनाएं। किसी ने सही कहा, एक चुंबन प्रकृति द्वारा डिजाइन की गई एक प्यारी सी चाल है जिसे बोलने के लिए शब्दों को जबर्दस्त रूप से बंद कर दिया जाता है।

13 फरवरी को मनाया जाता है, इस साल एक चुंबन के साथ अपने बंधन को सील करें।

14 फरवरी को मनाया जाता है, यह एक विशेष दिन है, प्यार के लिए समर्पित है! इस दिन को अपने प्रिय के लिए यादगार बनाएं। एक-दूसरे की कंपनी का आनंद लेने के लिए एक कार्यक्रम बनाएं।

जानकारी नहीं है। 1969 में कैथोलिक चर्च ने कुल ग्यारह सेंट वैलेंटाइन के होने की पुष्टि की और 14 फरवरी को उनके सम्मान में पर्व मनाने की घोषणा की। इनमें सबसे महत्वपूर्ण वैलेंटाइन रोम के सेंट वैलेंटाइन माने जाते हैं।

1260 में संकलित की

गई शॉरिया ऑफ जैकोबस डी वॉरजिनश नामक पुस्तक में सेंट वैलेंटाइन का वर्णन मिलता है। इसके अनुसार रोम में

तीसरी शताब्दी में सम्राट क्लॉडियस का शासन था। उसके अनुसार विवाह करने से पुरुषों की शक्ति और बुद्धि कम होती है। उसने आज्ञा जारी की कि उसका कोई सैनिक या अधिकारी विवाह नहीं



करेगा। संत वैलेंटाइन ने इस कूर आदेश का विरोध किया। उन्हीं के आह्वान पर अनेक सैनिकों और अधिकारियों ने विवाह

किए। आखिर क्लॉडियस ने 14 फरवरी सन् 269 को संत

प्रेम दिवस मनाया जाता है। कहा जाता है कि सेंट वैलेंटाइन ने अपनी मृत्यु के समय जेलर की नेत्रहीन बेटी जैकोबस को नेत्रदान किया व जैकोबस को एक पत्र लिखा, जिसमें अंत में उन्होंने लिखा था श्नुम्हारा वैलेंटाइनश। यह दिन था 14 फरवरी, जिसे बाद में इस संत के नाम से मनाया जाने लगा और वैलेंटाइन-डे के बहाने पूरे विश्व में निःस्वार्थ प्रेम का संदेश फैलाया जाता है।

वैलेंटाइन को प्रेमी पर चढ़वा दिया। तब से उनकी स्मृति में

Love is an Art which comes from the Heart